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Pressemitteilung                28. Juni 2024 

TOP 100-Award: Ranga Yogeshwar ehrt NSB Group 
für Innovationsleistungen 

Überlingen – Würdigung auf dem Deutschen Mittelstands-Summit: Ranga 
Yogeshwar gratuliert der NSB Group aus Buxtehude zu ihrer Auszeich-
nung mit dem TOP 100-Siegel. Die Preisverleihung im Rahmen des Sum-
mit findet am Freitag, 28. Juni, in Weimar für alle Mittelständler statt, die 
am Jahresanfang das TOP 100-Siegel erhalten haben. Der Wissenschafts-
journalist begleitet den zum 31. Mal ausgetragenen Innovationswettbe-
werb als Mentor. In dem wissenschaftlichen Auswahlverfahren über-
zeugte NSB Group in der Größenklasse B (51 bis 200 Mitarbeiter in 
Deutschland) besonders in der Kategorie „Außenorientierung / Open In-
novation“. Die Firma zählt bereits zum dritten Mal zu den Top-Innovatoren. 

In dem anlässlich der Auszeichnung veröffentlichten TOP 100-Unternehmens-
porträt heißt es (Auszug): 

Als Bereederer kümmert sich die NSB Group um das technische, kommerzielle 
beziehungsweise personelle Management von Schiffen. Der dreimalige Top-In-
novator hat im Jahr 2022 einen Geschäftsbereich ausgegründet: die zero 2 one 
invest GmbH. Deren Geschäftsmodell ist es, neue Firmen zu gründen. „Seit 
Juni 2022 haben wir schon fünf neue Firmen ausgegründet“, sagt Christian 
Sinz, der Geschäftsführer von zero 2 one. „Jede Firma entwickelt Lösungen für 
ein Problem in der Schifffahrt, das sich aber auch in anderen Branchen ver-
markten lässt.“ Die Innovationskraft von zero 2 one sieht Sinz darin, dass die 
junge Firma das traditionelle Geschäft kennt und zugleich Innovationen zügig 
am Markt etablieren kann. Verschiedene Bonus- und Anreizsysteme belohnen 
dabei Verbesserungen und die persönliche Weiterentwicklung wird gefördert. 
Die wesentlichen Treiber eines neuen Geschäftsmodells werden als Gesell-
schafter in den Gründungsprozess eingebunden. „Damit gelingt es uns, unsere 
Mitarbeiter all unserer ausgegründeten Unternehmen langfristig zu motivieren 
und zu binden“, erklärt Tim Ponath, der Geschäftsführer der NSB Group. 

 
Zum vollständigen Porträt geht’s hier: www.top100.de/die-top-innovatoren. 

TOP 100: der Wettbewerb 
Seit 1993 vergibt compamedia das TOP 100-Siegel für besondere Innovationskraft und 
überdurchschnittliche Innovationserfolge an mittelständische Unternehmen. Die wissen-
schaftliche Leitung liegt seit 2002 in den Händen von Prof. Dr. Nikolaus Franke. Franke 
ist Gründer und Vorstand des Instituts für Entrepreneurship und Innovation der Wirt-
schaftsuniversität Wien. Mentor von TOP 100 ist der Wissenschaftsjournalist Ranga Yo-
geshwar. Projektpartner sind die Fraunhofer-Gesellschaft zur Förderung der angewand-
ten Forschung und der BVMW. Die Magazine manager magazin und impulse begleiten 
den Unternehmensvergleich als Medienpartner, ZEIT für Unternehmer ist Kooperations-
partner. Mehr Infos unter www.top100.de. 
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